
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προήδρευσε της συνεδρίας
του Εποπτικού Συμβουλίου του Κινεζικού
Πατριαρχικού Μετοχίου

Σε συνεδρία του συνήλθε στις 28 Ιανουαρίου 2020 στον ενοριακό οίκο του Ναού της Παναγίας
Πάντων Θλιβομένων η Χαρά Μόσχας το Εποπτικό Συμβούλιο του Κινεζικού Πατριαρχικού Μετοχίου
παρά τον Ι. Ναό Αγίου Νικολάου στο Γκολούτβινο. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου επικεφαλής της νεοσύστατης Επιτροπής Κηδεμόνων ανέλαβε ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Ο Ιεράρχης προσφώνησε τους παρόντες τονίζοντας ότι «ο κοινός στόχος μας είναι να
συνδράμουμε στην ανάπτυξη του Κινεζικού Μετοχίου, ώστε να υπάρχει εκεί έντονη εκκλησιαστική
ζωή, προκειμένου να μετεξελιχθεί σε πραγματικό κέντρο αλληλεπιδράσεως με Κινεζική διασπορά
κυρίως με όσους μόνιμα ή προσωρινά κατοικεί στο έδαφος της Ρωσίας, αλλά επίσης και εκείνους
Ορθοδόξους πιστούς, οι οποίοι μένουν στην Κίνα. Για να γίνει το Μετόχι πράγματι κέντρο
αναφοράς των σινολόγων, οι οποίοι έχουν στενές σχέσεις με την Ορθοδοξία», τόνισε ο
Σεβασμιώτατος.

Ο Προϊστάμενος του Κινεζικού Πατριαρχικού Μετοχίου Πρωθιερέας Ίγκορ Ζούγιεφ ενημέρωσε για



τα έργα, που υλοποιούνται αυτή τη στιγμή στο Μετόχι και απαιτούν τη στήριξη στο εγγύς μέλλον.

Στη συνέχεια τις προτάσεις τους εισηγήθηκαν όλα τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου, τη σύνθεση
του οποίου προγραμματίζεται να διευρυνθεί.

***

Η Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή στην Κίνα ιδρύθηκε από την Αγιωτάτη Σύνοδο της Ρωσικής
Εκκλησίας και λειτούργησε από το 1713. Το 1908 η Αγιωτάτη Σύνοδος αποφάσισε την ίδρυση
του ἐν Μόσχᾳ Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Κίνα. Από πρακτικής
απόψεως το Μετόχι άρχισε να λειτουργεί από το καλοκαίρι του 1913 στη γωνιά των οδών Αγίας
Σκέπης της Παναγίας και της Αγίας Ειρήνης.

Το 1922 ο Ναός του Μετοχίου σφραγίσθηκε ενώ οι ακολουθίες έπαυσαν να τελούνται. Το 1978
κατεδαφίσθηκε τμήμα του κτηρίου, όπου στεγάσθηκε ο ναός με αποτέλεσμα μέχρι το 1990 στη
θέση του Μετοχίου να είχε δημιουργηθεί έρημος τόπος.

Το 2007 η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, αφού τόνισε τη 50ετία ιδρύσεως
της Κινεζικής Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας, αποφάσισε τη συνέχιση των προσπαθειών
μέσα από διάλογο με την Κινεζική πλευρά για την ομαλοποίηση της καταστάσεως της Κινεζικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και έκρινε λυσιτελή την επαναλειτουργία στη Μόσχα του Μετοχίου της
Κινεζικής Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Με από 7ης Φεβρουαρίου 2011 απόφαση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου το Κινεζικό Πατριαρχικό Μετόχι ιδρύθηκε παρά τον Ι. Ναό Αγίου Νικολάου στο
Γκολούτβινο. Φέτος συμπληρώνονται 25 χρόνια από τα εγκαίνια το Ναού στις 4 Μαρτίου 1995
από τον Πατριάρχη Αλέξιο Β’ μόλις επανήλθε στη Ρωσική Εκκλησία.

Το Κινεζικό Πατριαρχικό Μετόχι (www.orthodoxchina.ru) δημιουργήθηκε ως τόπος πνευματικής
μορφώσεως των Κινέζων χριστιανών, ως κέντρο εκδοτικής δράσεως, όπου οι σύγχρονοι Κινέζοι
χριστιανοί θα μπορούσαν να προμηθεύονται την Ορθόδοξη φιλολογία και να λαμβάνουν γνώσεις
για την Ορθοδοξία στη μητρική τους γλώσσα.

Προς το παρόν στο Κινεζικό Πατριαρχικό Μετόχι τακτικά τελούνται Κυριακάτικες Θείες
Λειτουργίες στα Κινέζικα καθώς και Σλαβο-Κινεζικές Λειτουργίας τα Σάββατα και τις μεγάλες
εορτές. Ιδρύθηκε το Ρωσο-Κινεζικό Πολιτιστικό Κέντρο, όπου πραγματοποιούνται ομιλίες για τη
Ρωσική ιστορία και πολιτισμό για Κινέζους και παραδίδονται μαθήματα Κινεζικών για Ρώσους.
Οργανώνονται εκδρομές για τους Κινέζους στη Μόσχα, την Περιφέρεια της Μόσχας και το
«Χρυσό Δακτυλίδι». Πραγματοποιούνται ιεραποστολικές περιοδείες στις επαρχίες τέλεση
Θείων Λειτουργιών στα Κινέζικα. Οργανώνονται εκδηλώσεις με αφορμή τις κεντρικές εορτές
του Κινεζικού εορτολογίου. Παράδοση πλέον αποτελεί ο εορτασμός της Κινεζικής
Πρωτοχρονιάς από κοινού από Ρώσους και Κινέζους ενορίτες. Παραδίδονται μαθήματα
δογματικής θεολογίας και λειτουργικής στα Κινέζικα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45731/
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